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СВІТОВИЙ РИНОК ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ: ОСОБЛИВОСТІ 

СТРУКТУРИ ТА ФУНКЦІОНУВАННЯ 

 
Розкрито напрями та підходи дослідження вітчизняних та зарубіжних науковців до 

визначення сутності терміну «світовий ринок фінансових послуг». Сформовано структуру та 

функції світового ринку фінансових послуг. Досліджено та проаналізовано вплив глобалізації на 

розвиток та формування умов міжнародного ринку фінансових послуг.  

Ключові слова: ринок фінансових послуг, світовий фінансовий ринок, глобалізаційні процеси, 

учасники світового ринку фінансових послуг. 

 

На сучасному етапі розвиток ринків фінансових послуг характеризується 

глобалізаційними процесами, які призводять до посилення взаємозалежності та 

взаємовпливу країн світу у сфері фінансових відносин, зростання ролі 

міжнародних кредитних відносин, міжнародного руху капіталів, а також 

джерел надходження доходів і розміщення активів в інших країнах. Традиційно 

до ринків фінансових послуг відносять професійні послуги на ринках 

банківських, страхових, інвестиційних послуг, операцій із цінними паперами та 

ринків інших видів, що забезпечують обіг фінансових активів [1, с.368]. 

Основні положення, що визначають загальні теоретико – методологічні 

основи світового ринку та ринку фінансових послуг розкриті в наукових працях 

багатьох вітчизняних та зарубіжних учених-економістів, зокрема  

В.В. Васмильєва [1], О.М. Войтенка [4], А.Г. Загороднього [3],  

В.П. Левченка  [2] та ін.  

mailto:vzhyhalo@gmail.com


46 

 

З погляду інституційного підходу, світовий ринок фінансових послуг є 

складною цілісною системою, що об’єднує інститути,  організації та індивіди,  

які мають складну систему взаємозв’язків. Відзначимо найвагоміші фактори 

впливу, від яких залежить стан світового ринку фінансових послуг: по-перше, 

розмір ринку  − тобто кількість споживачів фінансових послуг; по-друге, ціни 

на фінансові послуги; по-третє, наявність альтернативних можливостей 

отримання фінансових послуг; по-четверте, наявність розвиненої ринкової 

інфраструктури; по-п’яте, ступінь інформатизації ринку.  

Основне функціональне призначення ринку фінансових послуг полягає в 

тому, що за допомогою інструментів ринку фінансових послуг відбувається 

трансформація фінансових ресурсів зі стану потенційного їх використання в 

продуктивний організований оборот, тобто перехід зі стану статики у стан 

динаміки [2, с.365]. 

Основна мета функціонування світового ринку фінансових послуг – 

забезпечення саморегулювання процесу надання фінансових послуг, тому 

сутність даного ринку як економічного поняття проявляється в тому, що 

світовий ринок фінансових послуг є складною системою економіко-правових 

відносин, що забезпечує встановлення контактів між споживачами і 

посередниками з метою купівлі-продажу фінансових послуг, у рамках яких 

формуються попит та пропозиція, а також ціни на них [3, с.544]. 

Розглянемо структуру світового ринку фінансових послуг за видами 

послуг (рис. 1). Досліджуючи дане питання з’ясовано, що на світовому ринку 

фінансових послуг найрозвинутішими є три ринки: світовий ринок банківських 

послуг, що опосередковують послуги кредитного і валютного ринків; світовий 

ринок страхових послуг; світовий ринок інвестиційних послуг, до якого 

належать послуги, що опосередковують інвестиційну діяльність.  

Необхідно зазначити, що між учасниками світового ринку фінансових 

послуг можливі три види відносин [5]:  

– між національними учасниками з приводу купівлі-продажу фінансових 

послуг, що надають іноземні і національні фінансові посередники; 
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– між іноземними і національними «гравцями»  у зв’язку з купівлею-

продажем фінансових послуг,  що надають іноземні й національні фінансові 

посередники;  

– між іноземними учасниками з приводу купівлі-продажу фінансових 

послуг,  що надають іноземні й національні фінансові посередники. 

 

Рисунок 1 — Структура світового ринку фінансових послуг 
Джерело: побудовано за даними [4, с.43] 

 

Таким чином, світовий ринок фінансових послуг виступає в ролі 

функціональної підсистеми глобального фінансового ринку. Слід зазначити, що 

на сучасному етапі розвиток світового ринку фінансових послуг 

супроводжується еволюцією якісних характеристик самого ринку. Можемо 

відмітити, що світовий ринок фінансових послуг є складовою економічного 

зростання,  а від розвиненості інструментів даного ринку залежить рух 

грошових потоків,  що безпосередньо впливає на рівень глобальної 

стабільності. 
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Summary 

In this work the directions and approaches of research of domestic and foreign scientists to 

definition of essence of the term "world market of financial services"are opened. The structure and functions 

of the global financial services market have been formed. The influence of globalization on the development 

and formation of conditions of the international financial services market is studied and analyzed.  
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